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PARTICULARITÉS L’ALIMENTATION DU COCHON D’INDE 

 

 

 

Contrairement au hamster, il ne possède pas de bajoues et son estomac a une capacité réduite. 
Il passe donc beaucoup de temps à manger et grignoter (42 % de son temps) et a en permanence une 
bouillie alimentaire dans la bouche. Les repas devront lui être proposés en 2 ou 3 fois par jour 
minimum.  

Le cochon d’Inde est une espèce néophobe, c’est-à-dire qu’il n’aime pas beaucoup la 
nouveauté. Il faudra donc lui proposer des choses différentes dès son plus jeune âge pour l’habituer 
et proposer les nouveaux aliments plusieurs fois en petite quantité avant qu’il ne les goûte. Il faudra 
également faire attention à ses habitudes d’abreuvement et à son environnement et éviter tout 
changement brutal. Par exemple, avant de changer une gamelle d’eau par un biberon, il faudra lui 
laisser le biberon quelque temps et s’assurer qu’il l’utilise avant de supprimer la gamelle d’eau. Il a 
besoin d’un apport hydrique de 100 mL/kg / jour.  

Le cochon d’Inde produit une centaine de crottes par jour, elles sont de forme régulière et 
fermes. N’oubliez pas de surveiller leur aspect et leur quantité, une modification de quantité ou 
d’aspect peut être un signal d’alerte sur la santé digestive de votre compagnon. Le cochon d’Inde est 
également coprophage, c’est-à-dire qu’il avale une partie de ses crottes, directement à l’anus. Cela lui 
permet une meilleure assimilation de certains nutriments comme les vitamines B et K et un 
renouvellement de la flore bactérienne.  

 

 

Chaque espèce a des 
caractéristiques physiologiques 
propres qui influencent 
directement son régime 
alimentaire. Le cochon d’Inde 
(Cavia porcellus) est un rongeur 
herbivore strict, monogastrique 
simple, qui se nourrit d’une 
grande variété de légumes, de 
fruits et de verdure. 



  
 

Les conseils de votre vétérinaire 

Par Sylvie Geiger, Docteur Vétérinaire, pour Chezmonveto 
 

 Foin (ou herbe) obligatoire ! 

Le cochon d’Inde est un aradiculaire hypsodonte, c’est-à-dire que ses dents n’ont pas de 
racines anatomiques et qu’elles croissent en continu tout au long de sa vie. Elles sont adaptées à la 
découpe et au broyage des végétaux. L’herbe ou le foin grossier, riche en cellulose est un aliment 
obligatoire pour les cochons d’Inde. Le foin est abrasif et faible en calories, de plus, les fibres qu’il 
contient permettent de maintenir le transit intestinal. Il faut laisser au cochon d’inde du foin à volonté, 
il en ingère chaque jour l’équivalent de la moitié de son poids. Pour choisir du foin, il faut prendre un 
foin odorant, vert, peu poussiéreux. Attention au foin de luzerne, riche en calcium. Il est recommandé 
durant la gestation, la lactation ou la croissance, mais en dehors de ces périodes, il peut accroître le 
risque de calculs urinaires. N’oubliez pas de retirer le foin non consommé, mouillé ou souillé. 

 Apport de Vitamine C vital ! 

Le cochon d’Inde, tout comme l’humain, n’est pas capable de synthétiser la vitamine C, il doit 
donc en consommer dans son alimentation. Ses besoins sont de 10-20 mg/ kg/ jour et peuvent être 
triplés lors des phases de croissance, gestation, lactation ou convalescence. La vitamine C a un rôle 
important dans la croissance musculaire, articulaire, dans la lutte contre les infections et la 
thermorégulation. Si le cochon d’Inde n’en consomme pas ou en trop faible quantité, il devient 
rapidement malade. Il est important d’en donner quotidiennement. On en trouve dans les fruits et 
légumes frais, sous forme de gouttes à mettre dans l’eau de boisson, en comprimés à croquer et dans 
les granulés supplémentés.  

 Verdure bienvenue !  

Les cochons d’Inde sont des animaux gourmands, en leur donnant une ration ménagère à base 
de fruits et légumes variés, outre de leur apporter des bienfaits nutritionnels, vous leur garantissez un 
plaisir important. Il faudra prendre garde cependant aux plantes riches en calcium ou en acide oxalique 
(fanes de navets, blettes…) qui peuvent entraîner des problèmes urinaires ou trop sucrées (betteraves) 
surtout chez les cochons d’inde en surpoids. Attention également aux plantes toxiques (ail, oignons, 
poireaux…). 

Les légumes et fruits non consommés doivent être retirés tous les jours. Quand vous introduisez un 
nouvel aliment, faites-le de manière progressive en commençant par une petite quantité. Il est 
conseillé de donner entre 100 et 200 g de fruits et légumes frais par jour. 

Exemples de fruits, légumes et verdure pouvant être donnés quotidiennement : concombres, 
courgettes, pissenlits, plantain, aubergine, poivrons rouges et verts, fenouil, radis, fraises, framboises, 
kiwis, abricots, coings, herbe, menthe… 
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 Granulés avec modération 

Les granulés (ou extrudés) sont souvent riches en vitamine C et permettent un apport 
complémentaire, cependant il n’est pas recommandé de laisser les granulés à volonté. En effet, les 
cochons d’Inde peuvent être sujets à l’obésité, ce qui peut entraîner des problèmes métaboliques. La 
consommation de granulés ne permet pas non plus une mastication efficace pour l’usure des dents. 
Les granulés ne peuvent en aucun cas remplacer le foin. Pour les adultes, il est recommandé de peser 
les granulés et de ne donner que 2-3 % du poids du cochon d’Inde par jour.  

Les mélanges de graines ne sont pas conseillés car souvent les cochons d’Inde vont choisir les graines 
les plus grasses et délaisser les autres. 

 

Afin de garantir une bonne santé de votre compagnon, n’oubliez pas non plus de changer 
régulièrement la litière, de changer l’eau quotidiennement, de retirer les aliments non consommés. 
Enfin pour son bien-être, n’oubliez pas que ces recommandations s’appliquent au pluriel ! Le cochon 
d’Inde ne s’épanouira qu’en présence de congénères, c’est une espèce grégaire. Demandez conseil à 
votre vétérinaire.  

 

Pour les kids : 

Sais-tu que les cochons d’Inde ont 12 vocalises différentes décrites : gloussement, ronronnement, 
bruit, sifflement long, couinement, cri, piaillement, gargouillement, grondement, claquement de 
dents, gémissement. Sauras-tu les reconnaître et les imiter ?  

 

Site internet à consulter pour varier l’apport en légumes et fruits :  

Liste des fruits et légumes pour le cochon d'Inde 

 


